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Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svincnik, svincnik, radirko, ravnilo ter numericno Zepno racunalo
brez grafi¢nega zaslona in moznosti simbolnega racunanja.
Priloga z enacbami je na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.
Kandidat dobi konceptni list in ocenjevalni obrazec. Izpitni poli je priloZena barvna priloga.
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POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpiSite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani, na ocenjevalni obrazec in na konceptni list.

Izpitna pola je sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 18 krajsih nalog, drugi del pa 6 strukturiranih nalog. Stevilo tock,
ki jih lahko doseZete, je 60, od tega 20 v prvem delu in 40 v drugem delu. V prvem delu je vsaka pravilna resitev vredna

1 toCko, razen pri nalogah 17 in 18, ki sta vredni 2 tocki, v drugem delu pa je za posamezno nalogo Stevilo to¢k navedeno v
izpitni poli. Pri reSevanju si lahko pomagate z zbirko enacb v prilogi.

Vse slike v izpitni poli so &mo-bele. Pri nekaterih nalogah, ki zahtevajo natanénejSi odgovor, je enaka slika tudi v priloZeni
barvni prilogi. Tam, kjer se slike podvajajo, je to zapisano tudi v nalogi.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemi¢nim svin¢nikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; slike,
sheme in diagrame pa lahko risete s svincnikom. Pisite Gitljivo. Ce se zmotite, napisano preértaite in resitev zapisite na novo.
Necitljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptni list, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi ra¢uni. Ce ste nalogo
reSevali na ve€ nacinov, jasno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 28 strani, od tega 3 prazne. Barvna priloga ima 2 strani (29-30).

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrZane.
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Pri vseh racunskih nalogah morajo biti vsi vmesni in konéni rezultati zaokrozeni na dve decimalni mesti

(primer: 0,165 = 0,17)

1. STORILNOST PRETOVORNE MEHANIZACIJE

Tehniéna storilnost pretovorne mehanizacije z neprekinjenim delovanjem

1. Za kosovni tovor

B q v — hitrost gibanja traku (m/s)
Q= 3’6'V'7 (t/h) g —masa enega kosa tovora (kg)
N =3.600-v (kos/h) | —razdalja med kosi na traku (m)

/
-1.000
v =21000 (kos/h)
q
2. Za tovor v razsutem stanju

=3.600-g-v t/h)| F — precni presek tovora na traku (m?2)
0 q (t/h)
0=3.600-F-p-v wh) 7~ masa tovora, ki zavzema en meter dolzine na

traku (t/m)
V' =3.600-F v (m¥h)| , — specifitna masa tovora (t/m3)
3. Za elevatorje
0=36-0-Cv-p Why| 2 ~ stopnja polnitve korca ali vedra
l e — prostornina enega korca ali vedra 0
V=36-90-C.v (m3/h) | —razdalja med korci ali vedri (m)
’ l v — hitrost verige (m/s)
4. Za polzni transporter

R t/h)| @ —zunaniji premer polznice (m)
Q=pp-=imsn () s — razdalja med navoji (m)
- (p-ﬁw o (m¥h) n— vrt|Ina' hltrost' (stewlcv) obratov na uro) (h")

4 ¢ — stopnja polnitve polza
Tehniéna storilnost pretovorne mehanizacije s prekinjenim delovanjem
0-G. 3.600 (th) G — masa tovora, ki ga nese v enem ciklu (t

h T T - trajanje enega cikla (s)
Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije
0. =0, .(1_,-).u.a (t/dan) | @, N,, V, —tehni¢na storilnost
N, =N, -(1=i)-u-a kos/dan) | ¢ —izguba delovnega Casa

(1=1) ( ) u — $tevilo delovnih ur na dan (h)

Vo=V (=) ua

(m3/dan)

a — koeficient zmanjSanja tehni¢ne storilnosti

Eksploatacijska storilnost pretovorne mehanizacije z neprekinjenim delovanjem

0, =3.600- Fppy -y -v-p-(1=i)-u

V,=3.600-F  -w-v-(1-i)-u

(m3/dan)

(t/dan)

v — koeficient popolnjenosti preénega
preseka tovora na traku

tovora na traku

E,..« —teoreticno najvecji mozni precni presek
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Eksploatacijska storilnost pretovo
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2 1. v.1 0 3 1 1 0 4

rne mehanizacije s prekinjenim delovanjem

; .3.600 1_; d G, —nominalna nosilnost naprave (t)
0. =G, T 'ﬂ'( _l).u (vdan) S — koeficient izkori§¢enosti nominalne nosilnosti
2. PALETIZACIJA IN KONTEJNERIZACIJA
1. ViSina paletizirane enote
hefg+_G (m) h —skupna visina paletizirane enote (m)
I-p-p H —lastna viSina palete (0,144 m) (m)
G - nosilnost palete (t)
| — dolzina tovora na paleti (m)
p — Sirina tovora na paleti (m)
p — specifitna masa tovora (t/m?)
2. Potrebno Stevilo palet delovnega parka
0,7, O, — obtek palet
=0 g (palet) .
' 4p 0, — letna koli¢ina tovora za prevoz na paletah t)
g, — povpregna obremenitev ene palete (t)
7, — koeficient neenakomernosti dotoka tovora
Obtek palete 0,= ?—" (obtekov/leto) D, — delovni dnevi (305 dni) (dni)
D, —delovni ¢as (h/dan)
. . D,
Obtek kontejnerja O, = T: (obtekov/leto) T, — ¢as trajanja obteka palete (dni)
Obtek T, — Cas trajanja obteka kontejnerja (dni)
De
tsr?e’zjssﬁ\c/’:”ega O, = (obtekov/dan) T, — &as enega cikla (min)
_ o €0 _ T, — Cas trajanja obteka transportnega sredstva (h)
Cikel vilicarja T (ciklov/h) T, — &as trajanja obteka vlagilca (h)
Obtek 0. ==L (obtekov/leto) T., — Cas trajanja obteka zelezniSkega voza (dni)
Zelezniskegavoza ¥

3. Potrebno Stevilo palet inventarnega parka

*Np,. =N, -(1+Pp) (palet)

* — ta obrazec uporabljamo tudi za izracun inventarnega
parka drugih sredstev

P, — koeficient pokvarjenih palet (P, £, P,. F,. P,,. P,;. P.,)

4. Potrebno Stevilo transportnih sredstev d

elovnega parka za prevoz blaga na paleti

N = 0 7, i 0, — koli¢ina tovora za prevoz (t)
“0,-D, g, (vozil) g, — povpre&na obremenitev transportnega sredstva (t)

5. Potrebno Stevilo vilicarjev za manipulacijo s paletami

N = 0, iart 0, — koli¢ina tovora za prevoz (t)
" C-D;-q, (vilicarjev) g, — povpre¢na obremenitev vili¢arja (t)

6. Potrebno Stevilo kontejnerjev delovnega parka

N - O, 7, T, vonteiner 0O, — koli¢ina tovora za prevoz (t)
gD, (kontejnerjev) q, — povprena obremenitev kontejnerja ®)
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7. Potrebno Stevilo polprikolic za prevoz kontejnerjev
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N = Ne-v, T,

w . .
Dé ﬂtk ap

(polprikolic)

N, — Stevilo kontejnerjev za prevoz
B, — koeficient povecanja storilnosti
a, - koeficient povratnega prevoza

(kontejnerjev)

8. Potrebno Stevilo vlacilcev za prevoz polprikolic

N = Nevw Ty
! Dé'ﬂlk.ap

By =

apz

(vlacilcev)

M

ng—ng

ﬂp +ﬂv
p

n, — Stevilo vozenj z enim kontejnerjem
— 8tevilo vozZenj z dvema ali ve€ kontejner;ji

— Stevilo kontejnerjev za prevoz v enem dnevu

t
ny
n,

n,

— Stevilo kontejnerjev, ki se vracajo v terminal

9. Potrebno Stevilo Zelezniskih voz za prevoz kontejnerjev

N, = 0., -T., (Zeleznidkih voz) 0., - koI|C|.na. tovora za pr.ev.oz . (F)
T-q,-n T — obdobje izraduna (obicajno 365 dni) (dni)
n, — povprecno Stevilo kontejnerjev na
enem Zelezniskem vozu (kontejnerjev)
3. ANALIZA DELA VOZNEGA PARKA
1. Inventarni vozni park
Ai = As + An (vozil) | 4i —inventarni vozni park (vozil)
As = Ad + Ag (vozil) | As — sposobna vozila (vozil)
Ai = Ad + Ag + An (vozil) | An — nesposobna vozila (vozil)
Ad — sposobna vozila na delu (vozil)
Ag — sposobna vozila v garazi (vozil)
2. Inventarni dnevi
Di=Dd+ Dg + Dn (dni) | Di —inventarni dnevi (dni)
Ds = Dd + Dg (dni) Ds —dnev! sposobnih yozil ' (dni)
Di—DstD | Dn —dnevi nesposobnih vozil (dni)
L= Ds+Dn (dni) | 1y — dnevi vozil na delu (dni)
Dg — dnevi sposobnih vozil v garazi (dni)
3. Inventarni (ali koledarski) avtodnevi
ADi = ADd + ADg + ADn (avtodni) | 4Di — inventarni avtodnevi (avtodni)
ADs = ADd + ADg (avtodni) jll;s —avtoinevil sposobnil? Yr?Z” '| gavtogn?;
. , n — avtodnevi nesposobnih vozi avtodni
ADi = ADs + ADn (avtodni) |, 1,y _ avtodnevi vozil na delu (avtodni)
ADg - avtodnevi sposobnih vozil v garazi (avtodni)

4. Koeficient delovne izkori§€enosti voznega parka

Za eno vozilo o= D—C{

Di

: . _ Ad

Za ves vozni park in en dan o= A
Za ves vozni park in katero q = ADd
koli Easovno obdobje ADi
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5. Koeficient delovne izkoriS€enosti sposobnega dela voznega parka

Za eno vozilo o' =24

Ds

: . r_ Ad

Za ves vozni park in en dan a = s
Za ves vozni park in katero o = ADd
koli Easovno obdobje ADs

6. Koeficient tehni€ne sposobnosti voznega parka

; _Ds

Za eno vozilo a4 =D

. . _ As

Za ves vozni park in en dan a, = i
Za ves vozni park in katero o =ADs
koli Easovno obdobje t  ADi

7. Koeficient tehni¢ne nesposobnosti voznega parka

i _Dn

Za eno vozilo a, = Di

. . _An

Za ves vozni park in en dan a, = 1
Za ves vozni park in katero _ADn
koli asovno obdobje n ADi

8. Delovni ¢as

Hd = Hv+ Hp (h)
24 - ADd = AHv + AHp + AHg
AHd = AHv + AHp

(avtour)
(avtour)

Hd —ure dela
Hv —ure voznje
Hp — ure priprav
Hg —ure v garazi

(h)
(h)
(h)
(h)

9. Koeficient izkoristka ¢asa v toku 24 ur

Za eno vozilo D= Hd AHd — avtoure dela (avtour)
24 AHv — avtoure voznje (avtour)
AHp — avtoure priprav
. AHd p prip (avtour)
Z k =
aves vozni par ¥ =24 4Dd AHg — avtoure v garaZi (avtour)
10. Tehni€na hitrost
) _ K K — prevozena pot enega vozila (km)
Vv =4
Za eno vozilo ! Hgb (km/h) Hgb — Cas gibanja enega vozila (h)
Za ves vozni y —_4K (km/h) AK — skupna prevoZena pot
park t  AHgb voznega parka (km)
. AHgb — ¢ ibanj h il b
11. Prometna hitrost
. _K Hv — €as voznje vozila s krajSimi
y =4
Za eno vozilo P Hv (km/h) postanki v prometu (h)
Za ves vozni _ 4K (km/h) AHv — €as voznje vozil s krajSimi
park P AHy postanki v prometu (avtour)
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12. Komercialna hitrost

7/30

Hk — komercialni ¢as vozila

(h)

. K
y, =48
Za eno vozilo k — Hk (km/h) AHKk — komercialni as voznega parka  (avtour)
Za ves vozni __AK (km/h)
park k  4AHK
13. Eksploatacijska hitrost
Za eno vozilo y - K (km/h) Hd — eksploatacus_!ﬂ cas vozila (h)
e Hd AHd — eksploatacijski ¢as voznega
. parka avtour
Zaves avtopark ¥, =~ (km/h) ( )
14. Koeficient izkoristka delovnega Casa
_Je
O = Vp
_ AHv
77 AHd
15. PrevoZena pot voznega parka
Za eno vozilo K=Kt+Kp+Kn (km) | K¢ — prepeljana pot enega vozila
Za ves voznipark  AK = AKt + AKp + AKn (km) s tovorom o (km)
Kp — prazna prepeljana pot enega vozila  (km)
Kn — prepeljana pot enega vozila v
garazo in iz garaze (km)
AKt — prepeljana pot vseh vozil
s tovorom (km)
AKp — prazna prepeljana pot vseh vozil (km)
AKn — prepeljana pot vseh vozil v
garazo in iz garaze (km)
16. Stopnja izkoristka prevozenih kilometrov
: _ Kt
Za eno vozilo B= X
. _ AKt
Za ves vozni park B = K
17. Povpre&na dolZina voznje s tovorom
Kst = AKt (km) Z — 8tevilo voZenj s tovorom (vozenj)
18. Povprecna razdalja prevoza ene tone tovora
U - skupno opravljeno transportno delo (tkm)

_U
Kit = 0 (km)

0O - koli¢ina prepeljanega tovora

()

19. Povpre¢na dnevna prevozena pot

. K
Kpd = 5
Za eno vozilo P Dd
Zaves vozni park  Kpd = AK

ADd

(km)

(km)
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20. Koeficient izkoristka nosilnosti vozila

Y 0 g — nominalna nosilnost vozila (t)
staticni V= . y
q-Z Om — maksimalna prevozna zmogljivost
dinamiéni e=_U voznega parka ®)
q- AKt
_Om
9 ©
21. Koeficient izkoristka prostornine vozila
— i 3
y =12 V., — prostornina tovora (m?3)
v Vvo Vvo — prostornina tovornega prostora (m?3)
22. Transportno delo voznega parka v tonskih kilometrih
Zaenovoziloinen ; _ g-&-Ki (tkm)
dan
_Za ves voznipark ., _ g-&-Ki-Ai-a (tkm)
in en dan
Za ves vozni park ;o4 uni o o0 Beceq-
in doloCen Cas v ira-p-o-f-2-q-Vp (tkm)
23. Koli€ina prepeljanega tovora
Za eno vozilo in en Q_24-p-a~,8-;/-q-Vp )
dan - Kst
Za ves vozni park Q_24~Ai-a~p-a-,8-;/-Vp )
in en dan h Kst
Za ves vozni park Q_24~ADi-a~p-a-ﬂ-;/-q-Vp )
in dolocen ¢as B Kst
4. POTREBNA DOLZINA NATOVORNO-RAZTOVORNE KLANCINE
1. Kadar so vozila vzporedno s klancino
Q-y,-1, -t 0 - povpre¢na dnevna koli¢ina tovora za
Lprl==—"""2"Y_ (m) )
4, D; natovor/raztovor
1, — povpre¢na dolzina cestnih vozil (m)
t — povprecni Cas zadrZevanja vozil ob klancini (h)
q, — povpre&na obremenitev cestnega vozila (®)
D, —dnevni delovni ¢as skladi$éa (h)
2. Kadar so vozila pravokotno na klan€ino
. . $ . . & —_ )4 Mot . . m
Lo = Q-7,:5,-a, -t (m) 5, povp.re.cna Sirina cestnih v02|.l. (m)
4, De a, — koeficient razmaka med vozili
a =1+ razmak

r 9
SV
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1. DEL
Obkrozite ¢rko pred pravilno resitvijo.

1. Embalaza blaga ima med drugim tudi nalogo nosilca informacij.

&

coela v povpred wnlgdmmw
:gﬁumﬁu_wm mi on NPOH3sOAOT
n

vnas)PU (preporuteni unos)/NRV
thmm”l -

Slika 1 (slika 1 v barvni prilogi)

Kaj prikazuje slika embalaze?
A Stevilo kosov izdelka.

B Naslov prejemnika blaga.
C Deklaracijo blaga.

D  Strukturo blaga.

2. Kateri prevozi spadajo v skupino specifi¢nih prevozov?

A Prevoz obi¢ajnega blaga, prevoz zivih Zivali, prevoz nevarnega blaga in prevoz izrednih
dimenzij.

B Prevoz pokvarljivega blaga, prevoz zivih zivali, prevoz nevarnega blaga in prevoz tekocega
tovora in obi¢ajnih dimenzij.

C Prevoz pokvarljivega blaga, prevoz zivih zivali, prevoz nevarnega blaga in prevoz izrednih
dimenzij.

D Prevoz samo kosovnega tovora, prevoz Zivih Zivali, prevoz nevarnega blaga in prevoz
izrednih dimenzij.
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Katera dolocila opredeljuje sporazum ATP?

A

Sporazum opredeljuje dolocila za mednarodni prevoz pokvarljivih Zivil in tehni€ne pogoje za
vozila.

Sporazum opredeljuje dolocila za domaci prevoz pokvarljivih zivil in tehni¢ne pogoje za
vozila.

Sporazum opredeljuje dolocila za mednarodni prevoz zivih zivali in tehni¢ne pogoje za
vozila.

Sporazum opredeljuje dolocila za mednarodni prevoz tekstilnega blaga in tehni¢ne pogoje za
vozila.

Kateri elementi gibljivosti karakterizirajo znacilnosti cestnega vozila?

A

B
C
D

Klirens, polmer viSinske prehodnosti, polmer talne prehodnosti in radij zavoja.
Nosilnost, premer vzdolzne prehodnosti, premer pre¢ne prehodnosti in radij zavoja.
Nosilnost, polmer vertikalne prehodnosti, polmer pre€ne prehodnosti in radij zavoja.

Klirens, polmer vzdolZzne prehodnosti, polmer pre¢ne prehodnosti in radij zavoja.

Kaj je urbanizem?

A

B

Urbanizem je veda o gradniji zelenih pasov. Ustvarja pogoje za stanovanje, delo, promet,
rekreacijo in varstvo okolja.

Urbanizem je veda o naseljih. Ustvarja pogoje za stanovanje, delo, promet, rekreacijo in
varstvo okolja.

Urbanizem je veda o gradnji mest, naselij. Ustvarja optimalne pogoje za stanovanje, delo,
promet, rekreacijo in varstvo okolja.

Urbanizem je veda o gradniji vodotokov in re€nega prometa. Ustvarja optimalne pogoje za
promet, rekreacijo in varstvo okolja.

Katero raven logisti¢ne storitve predstavlja 4 PL (Fourth Party Logistics)?

A

B
C
D

Tri zaporedija transportnih procesov.
Upravljanje logisti¢nih storitev z e-poslovanjem.
Upravljanje kompleksnih storitev oskrbovalne verige.

Tri prevozne procese, kot so: nakladanje, prevoz, razkladanje.

Kaj je preskrbovalna veriga?

A

B
C
D

Je sistem, sestavljen iz prodajalcev in kupcev v razli¢nih krajih ene drzave.
Je veriga, ki se zaCne pri kmetovalcu in kon€a v trgovini samo z zelenjavo.
Je sistem, ki nastane s povezavo dobaviteljev, proizvajalcev, distributerjev in kupcev.

Je dogovor, ki povezuje proizvodna podjetja glede koli€ine blaga, surovin in porabe energije.
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8. Kateri so cilji »vitke« logistike?

A Omogoditi vsem povezanim procesom optimalno poslovanje — poslovanje brez izgub, brez
nepotrebnih manipulacij, brez odvecne hoje in brez neprimernih oblik pakiranja.

B  Omogoditi kratki odzivni €as kupcev, vpogled v stanje embaliranja in zmanjSevanje mrtvih
Casov.

C Zagotavljati kratek odzivni €as transporta, vpogled v dejansko stanje dokumentov in
krajSanje ¢asov.

D Omogociti dalj$i odzivni ¢as transporta, skladiS¢enje blaga, zmanjSevanje ¢asov prometa in
uporaba ZelezniSkega prometa.

9. Kateri so potrebni kriteriji za razvoj re¢ne plovbe?

A Pomen reke z vidika razvoja turizma se kaze predvsem v dolzini plovnega toka, globini
struge in klimatskih pogojih okolja, da privablja turiste.

B Pomen reke z vidika plovnosti se kaze predvsem v kratki dolzini plovnega toka, klimatskih
pogojih in gospodarski razvitosti obmocij, skozi katera tece reka.

C Pomen reke z vidika plovnosti se kaze predvsem v dolZini plovnega toka, globini struge,
klimatskih pogojih in gospodarski razvitosti obmocij, skozi katera tece reka.

D Pomen reke z vidika plovnosti se kaze predvsem v Sirini plovnega toka, nizki globini struge,
klimatskih pogojih in gospodarski razvitosti obmocij, skozi katera teCe reka.

10. Kaks$en sistem tehnologije komisioniranja prikazuje slika 2?

Slika 2 (slika 2 v barvni prilogi)

A Glasovni sistem nabiranja blaga v proizvodnji, ki omogoca uporabo valj¢ne proge.

B  Valjéna manipulacija kosovnega blaga od skladis€a do kupca v lukah in kopenskih
terminalih.

C Zlaganje paketov s pomocjo valjcnega manipulatorja in uporabo paketov.

D Svetlobni modul za dologitev aktivhega blaga za komisioniranje — pick to light z uporabo
valj€ne manipulacije.
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11.

12.
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Katero vrsto pomorske signalizacije prikazuje slika 3?

o o0 w >

Ludi so rdece in imajo T Luci so zelene in imajo
katerikoli ritem razen BI(2+1) katerikoli ritern razen Bl(2+1)

Slika 3 (slika 3 v barvni prilogi)

Lateralne (stranske) oznake.
Kardinalne oznake.
Oznake za sidranje.

Oznake osamljenih mest.

Kaksne so prednosti tehni€no homogenega voznega parka (ista znamka vozil) za prevoz tovora?

A

B

Enoten servis vozil, ekonomsko ugodne nabavne investicije in enotno izpopolnjevanje
voznega in avtoservisnega kadra.

Razli¢ni servisi, razli€na izpopolnjevanja kadrov, niZje cene goriva in rezervnih delov za
vozila.

Enoten servis vozil, enotno izpopolnjevanje voznega in avtoservisnega kadra ter niZje cene
goriva.

Razli¢ne oddaljenosti prevozov, cenovno ugodno servisiranje vozil in moznost prevoza
razli€énega tovora.
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13. Kaj omogoca s puscico oznacena fiksna ploS¢ad na sliki 4 kot del konstrukcije bo¢nega vilicarja?

14.

Slika 4 (slika 4 v barvni prilogi)

Omogoca tezje manevriranje z dolgim tovorom, pri Cemer se tovor ne deformira, saj je
nalozen na fiksno platformo.

Omogoca lazje manipuliranje z dolgim tovorom. Tovor se namesti na fiksno platformo.
Namesc€en je vzdolZzno glede na smer voznje in se pri tem ne deformira.

Omogoca manevriranje paletiziranega tovora. Pri tem se tovor ne deformira, saj je naloZen
na fiksno platformo.

Omogoca transport blaga in se uporablja za razkladanje in nakladanje do svoje predpisane
nazivne vrednosti.

Varnost tovora pri prevozu je pogojena tudi s pravilno pritrditvijo tovora.

Slika 5 (slika 5 v barvni prilogi)

Kaj prikazujejo narisane puscice na sliki 5?

A

B
C
D

Puscice kazejo smeri, kamor se lahko premika tovor.
Puscice kaZejo glavne sile, ki jih moramo pri prevozu iznic€iti.
Puscice kaZejo smeri voznje v primeru natovorjenega vozila.

Pusdice kaZejo glavne sile, ki jih mora prenesti pritrditev tovora.
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Smiselno povezite stolpca tako, da v desni stolpec napisete Stevilko pripadajoce resitve iz
levega stolpca.

15. PoveZite vrsto tovora z ustrezno vrsto prevoza.

16.

1

2
3
4

Povezite vrsto logisti¢ne infrastrukture z njeno funkcijo.

gramoz
koniji
dizelsko gorivo v cisterni

transformator Sirine 4 m

Distribucijski center

Terminal

Zelezniska postaja |. reda

Pristanisce

prevoz zivih Zivali
prevoz obi¢ajnega blaga
izredni prevoz

prevoz nevarnega blaga

_____ Glavna postaja ali
evropostaja, na kateri se
voznoredno ustavljajo mednarodni
vlaki in na katerih je povprecni letni
dnevni promet vedji od 6.000
odpravljenih in prispelih potnikov.

_____Je najviSja organizacijska
enota, obi¢ajno za oskrbo vecdjega
trziS¢a.

_____ Je objekt na robu morja, reke
0z. jezera, katerega primarni namen
je sprejem ladij ter premesc&anje
tovora in oseb nanj oz. z njega.
____ Prostori s pripadajogimi
objekti in napravami, ki so locirani v
prometnih vozlis¢ih in so namenjeni
skladi$€enju, ravnanju z blagom,
razkladis¢enju, prevozu potnikov oz.
tovora.


https://sl.wikipedia.org/wiki/Objekt
https://sl.wikipedia.org/wiki/Morje
https://sl.wikipedia.org/wiki/Reka
https://sl.wikipedia.org/wiki/Jezero
https://sl.wikipedia.org/wiki/Ladja
https://sl.wikipedia.org/w/index.php?title=Tovor&action=edit&redlink=1
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Zapisite kratke odgovore.

17. Na Zelezniskih tovornih vagonih so nameS¢&eni €rkovni in Steviléni napisi ter znaki (slika 6). Kaj
oznacujejo navedeni zapisi oziroma znak, oznaceni s Stevilkami 1, 2, 3 in 4?

Slika 6

Znak 1:

Zapis 2:

Zapis 3:

Zapis 4-:

18. Na sliko prometnega sistema, na &rte, napiSite manjkajoce osnovne podsisteme po horizontali in
aspekte po vertikali.

Cestni promet Cevni

[ |
Pravni ] ] ] ] ] ] ] ] B ]

Organizacijski I | | | I

|
Slika 7
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2. DEL
1. Proizvodno podjetje bo izvajalo paletizacijo embaliranega kosovnega blaga na palete EPAL 1,
katerih nosilnost bodo izkoristili v celoti. Skupna koli¢ina blaga znasa 756.777 kg.
1.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.
(1 tocka)

1.2.  Koliko standardiziranih palet EPAL 1 potrebuje podjetje za izvedbo paletizacije?
(2 tocki)
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V skladi$€u proizvodnega podjetja bomo s tracnim manipulatorjem natovorili tovorno vozilo.
Dimenzije tovornega prostora so: dolzina 7,7 m, Sirina 2,48 m, viSina 2,7 m in nosilnost vozila
9.000 kg. DolZina tratnega transporterja je 6 m, hitrost gibanja traku znasa 1,08 km/h, razmik
med paketi na traku pa bo znaSal 20 cm. Nakladali bomo pakete z dimenzijami: masa 8 kg,
dolzina 40 cm, Sirina 30 cm in viSina 20 cm. Paketi bodo v tovorni prostor nalozeni po osnovni
ploskvi (po dolzini osnovne ploskve).

2.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

(1 tocka)

2.2. Kaksna je tehnicna storilnost manipulatorja v kosih/h?

(2 tocki)

2.3. Kolik8no maksimalno $tevilo slojev paketov bo natovorjeno v tovorni prostor glede na
vi§ino tovornega prostora?

(1 tocka)
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2.4. Koliko paketov bi lahko natovorili na vozilo, e jih polagamo vzdolzno glede na dolzino
tovornega prostora, kot prikazuje slika 8?

-

Slika 8

(2 tocki)

2.5. Koliko paketov bi lahko natovorili na vozilo, €e jih polagamo pre¢no glede na dolzino
tovornega prostora, kot prikazuje slika 9?

1

Slika 9

(2 tocki)
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2.6. Alilahko na vozilo natovorimo izraCunano Stevilo paketov iz vprasanja 2.4 oziroma 2.57?
Odgovor utemeljite z izraGunom.

(2 tocki)

Odgovor:

2.7. Kateri kriterij bo odlocilen pri dejanskem Stevilu paketov, ki jih lahko natovorimo na vozilo?
Odgovor utemeljite z izraCunom.

(2 tocki)

Odgovor:
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3. Transportno podjetje ima 6 vozil inventarnega parka, kot jih prikazuje spodnja tabela. V
obravnavanem obdobju 7 dni so vozila prepeljala 650 ton tovora in ustvarila 9.440 tonskih
kilometrov. Pri tem so uporabila 250 avtour za voznjo, 262 avtour za priprave in 55 ur za krajSe
postanke v prometu. V tem €asu so skupaj prevozila 3.985 kilometrov, od tega 1.302 kilometra
prazna in 80 kilometrov v garazo in iz nje. S tovorom so skupaj opravila 102 vozniji.

3.1.  Dopolnite tabelo.
(1 tocka)
Tabela aktivnosti voznega parka

Vozilo| Nosilnost Danvv tednu Avtodnevi

PON | TOR | SRE | CET | PET |SOB | NED | A4Di ADd | ADn | ADg
1 15 d d d n d d g
2 20t d n n n d d d
3 12t g g g d d d n
4 12t g g g d d d n
5 8t d d d d d d d
6 11t g d n d d d g
Om = 5
Legenda:

d — vozila na delu
g — garaZirana vozila
n — nesposobna vozila

3.2. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.
(1 toCka)

3.3. lzraunajte koeficient delovne izkori§€enosti voznega parka.
(1 tocka)

3.4. lzraCunajte koeficient delovne izkoris¢enosti sposobnega dela voznega parka.
(1 tocka)



3.5.

3.6.

3.7.

3.8.

3.9.
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IzraCunaijte koeficient tehni¢ne sposobnosti voznega parka.

IzraCunaijte stopnjo izkoristka prevozenih kilometrov.

IzraCunajte koeficient dinamicne izkorid€enosti nosilnosti vozil.

IzraCunajte koeficient statiCne izkoris€enosti nosilnosti vozil.

IzraCunajte koeficient izkoristka ¢asa v 24 urah.

21/30

(1 tocka)

(2 tocki)

(2 tocki)

(1 tocka)

(1 tocka)



IzraCunajte eksploatacijsko storilnost tranega transporterja, ¢e je maksimalni mozni precni
presek tovora v razsutem stanju na traku 15 dm2, popolnjenost pre¢nega preseka tovora na traku
85 %, hitrost traku 1,9 m/s, specificna masa tovora 1,15 t/m3, izguba delovnega ¢asa 20 % in

delovni dan traja 10 ur.
4.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.

P2 21 V10311 2 2

(1 tocka)

4.2. lIzraCunajte eksploatacijsko storilnost tracnega transporterja.
(2 tocki)
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Proizvodno podijetje bo letno poslalo 8.500 ton blaga na paletah s povpre¢no obremenitvijo 680
kilogramov. V letu bodo 304 delovni dnevi. Ena paleta bo imela povprecen obtek 3,8 dneva.
Blago bo dotekalo s 15-odstotno neenakomernostjo. Povpreéno bo izlo€enih 15 % palet.

5.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.
(1 tocka)

5.2. lzraunajte potrebno Stevilo palet delovnega parka.
(3 tocke)

5.3. IzraCunaijte potrebno Stevilo inventarnega parka.
(2 tocki)
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6. lzraCunaijte, koliko bi lahko povprecno trajal cikel vili¢arja, da bi z njim dnevno pretovorili 320 ton
tovora, Ce je delovni €as 14 ur na dan in je na vsaki paleti povpre¢no po 840 kg tovora.

6.1. IzpiSite podatke in jih po potrebi pretvorite v ustrezne enote.
(1 tocka)

6.2. lzraunajte, koliko bi smel povprec€no trajati cikel viliarja.
(4 tocke)
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Viri slik:

Slika 2: https://www.inthergroup.com/products/order-picking/pick-to-light/, maj, 2021.

Slika 3: Orlov, I. Navti¢ni priro¢nik. Mladinska knjiga. Ljubljana. 2009.
Slika 5: Pravilnik o nalaganju in pritrjevanju tovora v cestnem prometu. Ur. |. RS, §t. 70/11. Avgust, 2021.


https://www.inthergroup.com/products/order-picking/pick-to-light/
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2011-01-3073
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Barvna priloga (k Izpitni poli)

. R W
100 mi tzdelia v povprediu mm,mmmpmmuuntmsnm
100 mi té ;m}mmtwm ml of NPOMIBOACT

ﬁummmmmmmm
M8 (npenopauan Arese Brec)

Nume i
SEOBO 1144/ HR: 0800 277 277
KS: 0800 20 800 / MK/ Bitt: 0800 86 455

Slika 2

Slika 3
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Slika 4

Slika 5
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